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I ELŐFIZETÉSI Ali:

Egész évre...........5 írt — kr.
j Fél évre................. 2 írt 50 kr.

j Negyedévre.............1 írt 25 kr. j
Egyes szám ára 10 kr.

—

Bérmentetlen leveleket el nem 
fogadunk.
-«*-

Hirdetések es nyílttéri köz­
lemények jutányos átszámítás 
mellett e lap kiadó-hivatala 

által vétetnek föl.
A *í:

lUPKSi.
* #
SZERKESZTŐSÉG

és
KIADÓHIVATAL,

hová a lap szellemi részét illető 
közlemények, előfizetési pénzek 

és hirdetések küldendők

Társadalmi hetilap.
Megjelen minden vasárnap.

f!

ÚJPEST,
MiíiMlor-iitvz.a ». szám. [

- ««Ív-
Kéziratok vissza nemi 

adatnak.
, ------------

Átél.
A nyugotn ik miveit népei szerint a mi 

hazánk, Magyarország, Európának Kanaánja, 
melyben a tej és méz patakokban folyik, me­
zőn, uton-uttélen bőségben csurog.

Elterjedt a hit, hogy nálunk oly jólét s 
boldogság uralkodik, mint sehol; mindenhol, 
kastélyban, palotában, kunyhóban egyaránt, 
az elégedettség hona e föld, a magyarok is­
ten áldotta hazája.

lm hát jöjjetek csak be hozzánk, ti fü­
tött szobátokban, iróasztaltok mellett böl- 
cselkedő könyvmolyok és nézzétek meg ezt 
az általatok nagy bölcsen Kanaan földjének 
elkeresztelt kiszipolyozott hazát és győződ­
jetek meg, hogy mily boldog és elégedett ez 
a munka terhe alatt meggörnyedt, elpusztult 
éhező nép. — szemléljétek meg kétségbeejtő 
nyomorúságát. — lássátok meg. hogy egy 
szegénységben és ínségben haldokló nemzet 
lölött. mint tátong a bizonytalanságnak setét 
sirgödre.

Jöjjetek, a beköszöntött zord idő ta­
pasztalatra fog benneteket tanítani.

A tél csikorgó hidegével Küszöbön áll 
A munkaidőben is a szűk fizetés következ­
tében a nyomorúságnak keserves kenyerén 
élő nép, a munkából elbocsájtva, dolog és 
kereset nélkül szállingóz. a családok hideg 
hajlékokban, meghúzódva, nélkülözik a leg­
szükségesebbet, éheznek.

Nem-e borzalmas kép, nem-e hajme­
resztő látvány, ilyképen látni véreinket!

Van-e, létezik-e ennél szomorúbb,siral­
masabb drama az életben ?!— Nem hisszük, 
l's a mi népünknek iszonyú végzetren­
delte, drámája ez, melyet valóságban eme 
nyomorult életnek színpadján eljátszik.

S o népnek, e szegény sanyargatott, 
éhező népnek földjét nevezik el Kanaán 
földjének.

Ha nem volna a helyzet oly szomorú 
valóság, mely borzalmat és kétségbeejtést 

ell, h°gy előidézzen minden érző kebelben, 
ha nem volna oly siralmas az állapot, hogy 
könnyekre kell, hogy indítson minden a haza 
es nép szomorú sorsa felett aggódva gondol­
kozó hazafit. akkor felkaczagnánk, hahotába 
törnénk ki e maró szatíra felett.

íme, azt az országot, melyben a nép­
nek betevő falatja sincsen, melyben éhezni 
kénytelen, melyben a munka nagyrészt be- 
sz ürítette tett, melyben a kereset hiányzik, 
melyben minden iparág és kereskedelem pang, 
de melyben mindezek daczára az adók az 
összeroskadásig sújtják a szegény szűköl­
ködő népet, melyben a kormány és hatósá­
gok kérlelhetlen és irgalmatlan kegyetlen­
séggel hajtják be a vállainkra nehezedett, 
elviselhetlen pénzterhet és melyben még 
ezenfelül az emberiségnek piócza serege, a 
társadalomnak nit Shylokjai is, a zsidóság,

a népet mint fekély ellepi. — Kanaán föld­
jének. melyben tej és méz folyik elnevezni, 
ahhoz már igazán nagy bölcmek kell lenni, 
hogy azt valakivel komolyan elhitesse.

Hazainkban ;i gyermekek ezrei dermedt 
testtel, fagy hideg szobákban didergő ajak­
kal melegséget, kiéhezett gyomorral kenye­
ret kérnek. — utczáinkon sürög-forog, te­
reinket ellepi a foglalkozásnélküli munkás 
nép. munkával az övéinek kenyeret keresni 
akarva.

A munkásnépet foglalkoztatott tőke­
pénzes és gyáros a munkaidőben elzsebelt 
dús hasznon terpeszkedve nézi háza erké­
lyéről a nyomorúságot, az Ínséget, vagy lég­
gel fűtött termének ablakából az általa a 
munkából elbocsájtott szegény néo bizony­
talan. sanyarú állapota felett kaczag, a he­
lyett. hogy szánakozást keltene benne ez a 
siralmas helyzet és gondolkozna a fölött, hogy 
mikópen lehetne és kellene a népnek e mos 
tóba, nemezisszerű sorscsapásán segíteni.

Pedig jó és tanácsos volna ezen szív - 
és lelketlen, a munkaidőben a szegény mun­
kásnép vérét kiszipolvázott élhetetlen, em­
bertelen gazoknak szem előtt tartani azon 
bölcs tant, hogy a p ásztor megnyirja ugyan 
a nyáját, de azt meg nem nyúzza és nem 
hagyja mis által sem megnyuzatni.

Az istentelen gazok megnyirták már 
maguk a munkaidőben a türelmes nyájat, 
raktárokban halmozták össze az értékes le- 
nyirt gyapjút és most gyapjú nélkül mezte­
len testtel engedik azt a tél zord ideje által 
lenyuzatni

he jól vau Ha ezen gaz, ember for­
mákba öntött lényekben a felebaráti szere­
tet ocsmány haszonleséssé, az emberi önfel­
áldozás nít önzéssé, a köteles bizalom bitang 
csalássá, a hasznos közérdek förtelmes és 
nemtelen önérdekké, a nemes erény trágár 
bűnné változott át, akkor maholnap azon ta­
pasztalatra fognak ők is ébredni, hogy az 
általuk leigázott, éhező és nélkülöző, eddig 
jóhiszemű, türelmes volt népben is az üdvö­
zítő hit féktelen kétkedéssé. — a kecsegtető 
remény határozott kétségbeeséssé. — a lán­
goló szeretet elszánt gyűlöletté. — a szent 
béke kitörő, megfékuzhetlen szenvedéllyé 
vált.

Szeget szeggel. — Kíméletlenséget kí­
méletlenséggel fog fizetni az a nép. mely 
már megsokallani látszik, hogy mig ő becsü­
letes, fárasztó munka mellett nemcsak hogy 
nem takaríthat meg semmit, de koldulni 
volna kénytelen, hogy a munka szünetelésé­
vel megélni képes lepyen, addig az a tenger­
nyi jött-ment, sehonnai, őt silány kereseten 
foglalkoztató, úri nevet felvett sereg éjnek át 
problemaHczc meggazdagodott, munkakerülő 
gazok, bankókból készített habáraikon nyu­
godtan, zavartalanul mint pihennek.

Ha a nyomorultak a palotákból most 
csibukfüst mellett boldog.águk és elégedett­
ségük kéjes mámorában, dicsőséget kápráz­
tató szemeikkel a népnek nyomorúságát le­
nézve, oly rövidlátók, hogy a parányi, ap­
rócska makkot, egy hatalmas, terebélyes 
tölgyfának nézik, melynek árnyékában jól 
érzik magukat és a kandallójukban égő tüzelő 
fájukból lett parázsnak halvány világában a 
nap, a hold és csillagoknak reájuk vető me­
legítő és oltalmazó sugarait látják, melyek a 
félelemnek fagyasztó szikráját elölik, meg­
semmisítik, akkor csak éljenek ők ezen opti­
kai csalódásban tovább, mig a csalódó sze­
mek világosabban nem látnak, mig a be­
csukódott szempillák teljesen fel nem 
nyílnak.

Ébredjetek tehát a szegény nép üldö­
zése elől a hatalom szilárd oszlopainál me­
nedéket kereső szegény gazdagok fel!

Tekintsetek a népre, ti, annak nyomorú­
ságára és leigázására a miniszteri szalonok­
ból engedélyt nyert szerencsés szerencsét­
lenek ? mert elleneseiben szív és emberte• 
lenségtek mellett sem isten akarata, sem a 
kormányoknak védbástyája, mely alá húzód­
tok. nem ment meg benneteket a rút elpusz­
tulástól.

A népet, melyet koldusbotra juttatott 
a gonosz agyatokban megszülemlett fondor 
kodó csalástok, most egy falat kenyérrel ba 
ráttá tehetnétek ismét, de ti azt nem teszi­
tek, hanem undorral elfordultok tőle, — 
azonban bekövetkezik az idő, mert bekövet­
keznie okvetlenül kell, m dón egész magtáro­
kat felnyitni szeretnétek, hogy a népet ba­
ráttá megszerezzétek.

De már akkor késő lesz.
Az általatok a kétségbeesés ravatalán 

tetszhalottnak tekintett nép tehetetlennek, 
ártalmatlannak látszik most előttetek, de ha 
feltámad ismét, akkor jaj lesz a ti gonosz 
lelketeknek, melyet megóvni nincs annyi ka­
tona a földön, mely azt képes legyen.

Kenyeret kér a nép, csak száraz kenye­
ret. adjatok ti gonosz zsidó urak neki, ti, 
kik azt tőle oly gyalázatos irgalmatlansággal 
elraboltátok.

A tél beköszöntött, a munkások ezerei 
foglalkozás nélkül élnek a bizonytalanságnak 
kitéve, adjatok, ti nyomorult, a munkás nép 
zsírján hízott gyárosok nekik ismét munkát, 
mert ha nem, felfordul, újjá alakul a világ, 
és ha százezrek fognak is ezen epocha uj 
szomorú epocha beáltával elvérzeni.

Mi békét akarunk és ba ti is nyomorult 
zsidó és zsebeteket tele rakott gyáros urak 
azt akarjáátok, úgy adjatok kenyeret az éhező 
népnek.

Szterényi Bertalan.
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A zsidók középkori virágzása 
hazánkban.

Ugy-e kiásó furcsának tűnik fel e czim ? 
s öukénytelenül azon kórdésre jutnak, hogy ezen 
emberi alakba bujt szörnyállatok is virágozhat­
nak ? Igen, virágoztak, virágoznak és virágozni 
is togn&k egész a pokol tornáezáig. De ne törőd­
jünk most sem a jelen, sem a jövővel, hanem tér­
jünk vissza a középkori állapotaik megismerte­
tésere.

Az Arpád-ház k haita után féktelen belvii- 
longás ütötte tel fejét e szerencsétlen hazában s 
nem csoda, ha mindenét felemésztette a viharos 
idő » mindent* * a zsidóság kezébe került zálog ezi- 
mén, mert őseink még akkor okosabbak valának 
a 19. szazad tudósainál s nem engedtek e vér- 
szerzett földből semmit sem elgseftelni.

Egymást váltottak fel a királyok a magyar 
trónon, a nélkül, hogy sikerült volna egyiknek 
Is rendet hozni be a hazában. Mig végre Nagy 
Lajos belátva ezen helyzet tarthatatlanságát, a 
téritői buzgalmának ellenszegülő zsidókat, az or­
szág ban űzött határtalan gazságaik miatt, kiuta­
sította. Főleg okozta ezen erélyes fellépését az, 
hogy a magyarnak nemcsak minden ingó-bingó- 
ját zálogolta már le a zsidó, hanem még Pozsony­
ban kápolnákra is adtak kölcsönt, a melyet pe­
dig lefoglalva, nem valami tisztességes czélra 
haszná.iák tel. A bányákat roppant olcsó bér­
letben körmeikhez kap«ritották s oly rabló rom­
bolást vittek azokban véghez, hogy csak Nagy 
Lajos dicső tette menthette meg azokat a teljes 
kiaknázástól.

Es még ily állapotokkal szemben is kivált­
sággal rubáztatutt fel hazánkban ezen hálátlan 
elvetemült, gonosz népfaj így Europa bármely 
más államában megkülönböztető jelet kellett 
hordaniuk, hogy becsületes keresztyén ember va- 
.ahogy be ne piszkolja magát velők, vagy ha ez 
megtörtént, hogy elégethesse az illető mogfer- 
töztetett ruháit. Ezen rendeletet ugyan a budai 
városi törvénykönyv is átvette, kőtelezővé tevén 
reá.jok egv sarga folttal ehatott vörüsköpönyeg 
s csiicsos, úgynevezett zsidó «alap viseletét, de 
hatályra sohasem emeltetett, sót II. Lajos király 
egy rendeiete, minthogy ez Magyarországon nem 
volt szokásban, mellőzte.

Továbbá nem is említjük azt, hogy mig 
más államokban külön városrészekben kenysze- 
iittettek lakni: addig hazánkba ez sem hoza­
tott be.

Külön főbirajukat a Mendel családból vá­
lasztották, sőt még minden helységben is keresz­
tényekkel! ügyeik elintézésére külön zsidóbíró 
rendeltetett, a kitel a fellebbezett ügyek egye­
nesen a tárnokmester elé mentek. Kereskedelmi, 
üzleti es adózási dolgokra nézve azon város sza­
badságával éltek, a melybe letelepedtek s mig 
a földhöz ragadt magyar paraszt, kinek őse vé­
ren szerző c hont, még egyik községből a másikba 
sem mehetett át földesura engedelme nélkül :

addig ez a jött-ment nemtelen piócza faj. teljos 
szabadságnak örvendve, kiváltságokkal Hibáz­
tatott fel, hogy aljas üzelmeiket országszerte 
háborithatlauul űzhessék.

Mit szóltok ehhez ti hálátlan gaz zsidók ? 
Mutassatok Európában csak egy államot, a hol 
a középkorban ily jólétnek örvendhettek hit- 
sorsosaitok! Ee mi a hála az, hogy megvetve 
mindent, a mi magyar, a germanizálás legható- 
sabb eszközeivé aljasudtatoK. Nem p rul arozo- 
tok, midőn összehasonlítjátok őseitek ezen sorsát, 
a más államokban élt középkori zsidók siralmas 
állapotát a jelenlegi aljas állapotokkal? Szégyen 
és gyalázat! De ez nem elég. Hát im nem elég 
ezemtefeneég-e a magyarság elleni tüntetésre, 
most, hogy minden német ajkú magyar honpol­
gár a magyar nyolv elsajátítására törekszik ha- 
z nkban, és így helységünkben, hogy nem ön­
okozta hibáját helyreüthesse: addig egy pár 
pökhendi, pállott szájú, arczátlan zsidó kölyök 
elfeledve a inukat, a germanizmus csiráját veti el.

A hazafiság és fölgerjedt önérzet azon há­
látlanság iránt, melylyel a zsidóságnál a magyar­
ság találkozik, indított bennünket e sorok meg­
írására, figyelmeztetni akarva ezen honáruió 
zsidókat, hogy nemzetölő üzelmeikkel hagyjanak 
végre valahara fel, ha 1. Lajos korát ismét ön­
maguk felidézni nem akarják. Addig is, mig 
szorosan vett hazafiak és magyarokká nem vál­
nak, mi részükre egyébb czimet nem ismerünk, 
mint akasztofavirág, melylyel megtelik a pokol 
mélységes feneke.

Antiszemita.

Utczáink siralmas állapota.
Ha valami idegen, puszta veretlenségből közsé­

günkbe tévedne, bizonyára ama érdekes felfedezésre 
jutna, hogy talán nem is a földet, hanem az ecsedi 
láp ingoványos talajét érintik lábai Kiváltkép főút- i 
czánk, valóságos ecsedi láp. melynek piszkos sártö- I 
mege elnyeléssel fenyegeti a járókelőt. Nem is említ- I 
jük a többi utczákat, melyek szintén nem egyebek, 1 
mint hajókázbató sárpoeeolyák ; mi egyedül közsé- j 
günk főutceájáról beszélünk, arról, mely községünk­
nek legnagyobb forgalmú utczája.

Számos panaszt hallottunk a közönség köréből, 
kik csodálkozásukat fejezik ki a fölött, hogy mig a 
községelöljáróság megköveteli a polgároktól azt, hogy 
végrehajtás foganatosításának terhe mellett, adózási 
kötelezettségének eleget tegyen, addig a polgárság 
érdekében nem tesz semmit. Vagy talán azt hiszi a 
községelöljáróság. hogy a polgárság kívánalma a jár­
dák tisztántartására nézve nem jogos. Több mint bi­
zonyos, hogy azon meggyőződésben van, miszerint a 
polgárság kérelme nem teljesíthető, pedig nem hisz- 
szük, hogy ne hallották volna egyes polgárok kifaka- 
dásait ezen állapot fölött, melyben községünk főutezája 
sínylődik Az ember, ha dolga akad a föutczán, azon 
kellemetlen helyzetbe jut. hogy czipöi a sárba ra­
gadnak.

Sajnos állapot biz ez tisztelt községelöljáróság,

szégyoljék magukat, fogy egy községben, mely Ma­
gyarország szivéhez, a fővároshoz alig fekszik egy 
órányira, oly sárosak és piszkosak legyenek az utczák, 
hogy bátran beillenének Hosznia bármely piszkos tö­
rök városának. De minálunk sokkal fontosabb teendői 
vaunak az elöljáróságnak mint az utczák tisztántar­

tása a gondolja magában : nem kár egy polgárért sem, 
ha abbabele is fullad, csak fizesse az adót mert ez ai 
ő kötelessége. Iin csak fizess szegény polgár s hallgass, 
még ha térdig érő sárt taposnod is kell.

Figyelmet érdemel az is, hogy utczáinkban minő 
sötétség uralkodik. Bizonyára ismét oly kezekre van 
a világító anyag bízva, melyek azt a maguk czéljaira 
használják fel De jól van ez, legalább a biró ur majd 
ismét mutogathatja cicerói ékesszólását, midőn majd 
az újra felfedezett tetteseket „gazembernek1 ne­
vezheti.

Most a petróleumot, több mint valószínű, más 
vzélokra fordítják, mivel sötétben botorkálunk, a a 
közönség, majd ha egykor világosságra fog ismét 
ébredni, akkor bátran elmondhatja azt, hogy a petró­
leum tolvajokat a bölcs biró rnegcsipte és „legazem- 
berezte“.

falra borsót. Míg ily küzségclőljároságunk lesz, 
mely a köziigyeket nem hordja szivén, hanem lopás a 
község vagyonából a kenyere, mindaddig sáros utezáinc 
lesznek és utczáinkban a sötétség országa fog ural­
kodni.

Egy polgár.

Felhívás előfizetésre!
Minden vasárnap megjelenő lapunkra, 

felhívjuk a tisztelt újpesti közönséget hogy 
előfizetéseiket megtenni méltóztassanak.

Lapunk ára:
Egész évre............................5 frt — kr.
Fél - ..........................2 „ 50 *
Negyed „  1 „ 25 „

Előfizetőinknekazon előnyt és kedvez­
ményt nyújtjuk, hogy bárminő ügyükben la­
punkban díjtalanul erős támaszt, erélyes 
pártfogót és lelkiismeretes védelmezőt nyer­
hetnek.

Az előfizetési pénzek postautalványon a 
czimnek pontos megjelölésével kiadóhivatalunkba 
(U.|p“st: Sándor-utcza 3. ez.) küldendők, vagy 
személyesen is áthozbatók.

Lapunk egyes számai 10 krajezárért kiadóhivata­
lunkban. Fridiiéin József ur fiirdőpénztáránál, a lóvas­
pálya mdóház dohány-tőzsdéjében, Kriszt József, Földessy 
Károly, és Liedloff József füszerkereskedö uraknál kap­
hatók.

IW“ Bf*l »/.Anniiul* a kiadó hivatal- 
hun kaphatók,

Az -Újpest* kiadóhivatala.

f

ki „ÚJPEST“ TiBElAJá
Hozzá...

Oh lányka, ha virágidon harmatot látsz rezgenj, 
Tudd meg, azok könyeim, miket érted sírtam ki 
S ha hallod a szellő morajt a lombok között,
Tudd meg oh lány, az sóhajom, csalúdásim fölött.

Hallgasd a szellő morajt 
S nézd a harmatot csapán.
Azt kérem tőled oh lányka 
Emlékezz nélia reám !j

Pásztor

Kedvesemhez.
Égszin szemed Édenében,
FUrösztém meg kebelem ;
Es azóta újra rab az,
Rabláncza a szerelem.

De nem kérdem, hogy szeretsz-e,
Vájjon minek kérdeném ?
Ne tudjam meg soha, eoba,
Hogy szerelmed nem enyém !

Ne szólj tehát, ne zúzd össze 
Bánatlakta szivemet!1

Hadd legyen az rab örökké,
S tömlöeze a két szemed.

Hisz csak addig ver, mig te lesz 
A börtöne angyalom ;
De ha innét is elüzesz :
Azt átélni nem bírom.

Ugró Gyula.

Apróságok a szinészéletból.
Hogy kapott liécs városa 11. József Császár 

alatt ismét olasz színészeket? Az olasz operát 
száműztek a bécsi udvarból s helvét a franczia 
színészet foglalta el. Ennek tagjai Schön- 
brunnban a császári konyháról étkeztek. De az 
önhittség gyakran kísérője a művészi dőlyfnek 
Egy alkalommal a császár éppen étkezés ideje 
alatt ment^ keresztül azon termen, melyben a 
színpadi hősök és herczegnők étkeztek. Szem­
telen ábrázattal ugrott fel rögtön a hősök 
egyike s a császárnak egy pohár bort nyújtott. 
„E bort adják fel nekünk mint burgundit! íz­
lelje meg ön e karezost 1“ A császár bírálva 
meg,zielte azt a Így szólt: „a bor az, a minek 
ittam (t. i burgundi), de ilyen maga fajtájú 
embereknek ugyancsak rósz; francziaorezágba 
kell, hogy menjenek jobbat inni.“ — Két óra

lefolyása alatt egy udvari ember tudtára adta 
az egész társaságnak, hogy felszedheti sátor­
fáját. így az olasz opera ismét vissza került s 
ennek tagjai óvakodtak bármely alkalommal, 
szemtelen magaviseletét tanúsítani.

*
Egy színésznő három kis gyermekét a leg­

zordabb télben, fűtetlen szobába zárta s mit- 
sem hagyott hátra azoknak, a mivel óhaégöket 
csillapíthassák. Midőn a gyermekek éhségtől és 
hidegtől gyötörtetvo keserves sírásra fakadtak, 
a szomszédok figyelmessé lettek s végre az 
ajtót is betörték. Egy idegen, ki szinte velők 
jött, ezeknek láttára igen megindult s kérdé: 
„Istenem! gyermekek, hol van anyátok P“ Á 
színházban“, feleié a legöregebb „éppen egv 
gondos anyát játszik.“ 1

*

lRazeágtalan dolog az, hogy a néző kö­
zönség nem a súgót tapsolja ki, mert ez sok­
szor jobban deklamál, mint a látható színész.

*

A' • • • berczege nagy barátja volt az ének­
nek es a zenének. Ez okból gyakran adott hang­
versenyeket palotájában a némelykor jelesebb mű ■ 
▼eszeket művésznőket ie moghivott asztalához. 
Egy időben bizonyé« Giargi nevű kedvelt pá- 
nsi énekesnő tartózkodott C-ben. A hercieg
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K ü 1 ö n f é 1 é k.
— A szolgabiró mint tolvajláshan czinkos-

társ Fridmán József fürdötulajdonos úrtól a 
kincstár egy régi illeték fejében 60 frtnyi köve­
telést támaszt. Fridmán ur, — a mennyiben ezen 
tőle követelt illeték legjobb tudomása szerint 
elődje által kitől 6 három évvel ezelőtt a fürdőt 
örök árban megvette, a község pénztáránál már 
lefizettetett, - a másodszori fizetést megtagadta 
és igazolásául ezen összegről szóló nyugtát a 
községházán Kovács Kerencz Váez-felső-járáei 
segédszolgabiró jelenlétében bemutatta. A köz­
ségi adóhivatalnak rendetlen könyvvezetése 
mellett egy órai keresgélés, lapozgatás és botor- 
káias után végre ráakadtak, hogy tényleg ezen 
összeg lefizettetett, azonban a „megjegyzés“ ro­
vat szerint a 60 frtnyi összeg, a helyett, hogy 
az ' gyenesen rendeltetése helyére a kincstárnak 
juttatott volna, Herezeg, ez időszerint az ismert 
3ö00 frtnyi helypénz elsikkasztása miatt három 
évi börtönre elitéit akkori ezolgubirói végrehaj­
tónak silatott át, hogy juttassa az összeget 
Kemény Koch Gusztáv szolgahirónak kezeihez. 
Herczog. mint egy eredeti okmányból kitűnik, 
a szolgabirónak ezen összeget át is szolgáltatta, 
mert máskülönben Kemény szolgabiró az ösz- 
azegnek átvételét Bajáikezüleg el nem ismerhette 
volna az mban a szolgabiró jónak látta a pénzt, 
jóllehet, Herczeggel megosztozkodva, az ö kincs­
tárába és nem azon kellett volna az államiba 
helyezni el. Ily módon elcsúszott a pénz, a kincs­
tár az illetéket, mi természetesebb, még mindig 
követeli, hívón, hogy a tartozó fél azt még nem 
fizette meg. De mily kellemetlenül fog az adó- 
felügyelöség csalódni, ha ezen újabb rablásról a 
szolgabirónak meggyőződni k nytélén lesz. Re­
méljük, hogy Leypold Kornél adófelügvoló ur 
ezt az ügyet vizsgálat tárgyává téve, a fenyitő 
törvényszéknek fogja az iratokat átszolgáltatni, 
és ht nem, úgy kiterjeszkedünk reá is, mint az 
újpesti, a váczi és a megyei rablóbandának bün- 
palástolójára. — Ezen eset világosan tanúskodik 
a niellett hogy Herczog, — ki a szolgabiró tud­
tával még mielőtt végrehajtó lett, Kemény Koch 
Gusztáv járásában, több rendbeli bűnöket kő 
vetett mint rovott előéletű egyén el, -• a szolga 
biróval egy húron pendiilt és a. szolgabiróval 
compániában űzte a lopásnak ügyes mesterségét. 
Hogy u szolgabiró oldala mellé ilyen Herczeg-féle 
gazembert vett, az kiszámított ezélzással történt, 
mert úgy kombinált az élhetetlen gonosztevő, 
ha valami ama számtalan, titkon elkövetőit lo­
pás, sikkasztás és rablásból na:>világra talál 
jönni, hogy legyen valaki, kire ez ódiumot há­
ríthassa, l'Ogy legyen Herczeg az. ki azért bűn­
hődjék. Ha eddig Kemény Gusztávnak sikerült 
is, hogy szorecsen pofáját mindig fehérre mos 
hassa, az egyszer rajta vesztett, ezen piszkos 
esetből hosszú bűnös ujjait tisztázni nem fogja 
tudni, mert sajátkezű nyugtázása ezen összeg­
nek csak azt bizonyítja, hogy ő tényleg a pénzt 
felvette, de azt a kincstárnak be nem azolgál-

felkérte őt egy nála tartandó hangversenyen 
énekelni, mit a művésznő meg is Ígért A nap 
és az óra megérkezett, melyen a concert meg­
tartandó volt. Szép társaság gyűlt egybe s a 
hangverseny kezdetét vette. Azonban Giorgi 
k. a. kedvetlen lévén, nem jött el. Látva a 
herczeg, hogy a rendes időben még nem érke­
zett meg, egy szolgát küldött érette. — „Iste­
nem,“ zzólt a művésznő „hisz látja, hogy lehe­
tetlen már megjelennem, még egész pongyolá­
ban vagyok s mire öltözékemmel elkészülnék, a 
hangverseny rég végét érte. Szégyennel kell 
bevallanom, de egész megfeledkeztem a her- 
czegnek tett Ígéretemről.“ — Ezzel az ügy el 
volt intézve s elmúlt néhány hét, midőn a fe­
ledékeny művésznőt a herczeg meghívta ebédre. 
Pompásan, mint egy királynő, szépen mint Hebe 
és örömmel szivében kocsizott a művésznő a 
herczeghee. Megérkezvén, egy előszobába ve­
zették; de ott nem volt látható a vendégek 
közül senki. Elégedetlenül és fagyoskodva — 
mert tél volt s a terem csak gyengédeden volt 
fütve — várakozott ott félóránál tovább. Végre 
megjelent a herczeg komornyikja s tudomására 
hozza, hogy ő fensége a meghívást egész el­
feledte, e ma már az udvarnál ebédelt.

*

tatta. Várandők vagyunk az ndófeliigyelősóg 
részéről megindítandó vizsgálatra, a midőn e. 
tárgyra ismét érdemlegesen visszatérünk. Tény 
az, hogy ez az eset élénk világításba helyezi 
járásunkban a bűnös gazdálkodást amit mi ter­
mészetesnek találunk ott, ahol Kemény a ezolga- 
biró és Földváry az alispán.

— A halottak napja nálunk ez évben Illek 
Vincze plébános urnák kalendáriuma szerint vasár­
napra esett. Akkor, midőn az egész keresztény világ­
ban vasárnap örömünnep, nálunk az egy szentté (!) 
avatandó plébános önkényétől gyászünneppé változni 
tendeltetett. De hát jóllehet, a plébános ur az igazi 
halottak napján annyira elfoglalva volt különféle gseft- 
jeivel, vagy családja körében vagy vendégségben, 
vagy gyámsága (!) alatt lévő özvegy asszonyaival, vagy 
tán egy elmaradhatlan volt vadászattal, vagy egyéb más 
dolgok és ügyek körül, a minek csak ő egyedül és 
asszony! környezete volna megmondhatója, hogy ő a 
hivatalos és köteles ünnepi funkezióra nem érkezhetett. 
Nagylelküek, türelmesek, elnézök, loyalisak itt a hí­
vek, különösen vele szemben gondolta a plébános és 
tiszteletbeli zsidó rabbi Illek Vincze ur, — denique 
ennek tudatában bátran el is halaszthstta a gyáazün- 
nepet az örömnapra. Különben igen helyesen csele­
kedte meg azt Illek ur, a mit szándékosan cselekedett. 
Nagy az ő tapasztalata, de nagyobb az ő hely és aze- 
mélyiamerete a községben és hivei közt. Ö tudja azt 
legjobban, hogy akkor kell a népnek gyászolni, mikor 
a plébános urnák örömünnepe, illetve vasárnapja va­
gyon más szóval a mi a plébános urnák öröm, az a 
nepnek, híveinek gyász kell hogy legyen. Neki min­
dennap, a vasárnapon kivül is örömünnep és ez elég 
ok, hogy az ő vasárnapján se szabadjon a népnek az 
örömöt ünneppé tennie Azonban megfordul ám még a 
koczka olyképen is, hogy a plébános urnák mostani 
örökös öröme tartós gyásszá, viszont ugyanakkor a 
híveknek gyásza örömmé fog átváltozni. Jó lesz ezt a 
kalendáriumot hamisító és még más egyebeket is bün­
tetlenül csináló plébános urnák megjegyezni. — A 
plébános urnák szentszékében (!?) vasárnapon meg­
tartani rendelt halottak napján nagy közönség özönlött 
ki a sirkertbe, hova az egyletek is testületileg, zász­
lóikkal ünnepélyesen kivonultak. Gyönyörű szép lát­
ványt nyújtott az est szakában a sirkert ; a gyertyák, 
lámpionok, és lámpáknak fény és lángtengere, a szebb­
nél szebb koszorúkkal és szalagokkal diszitett sírokat 
fényesen világították meg. A gyászüunepe'lynek fé­
nyét nagyban és sokban emelte Kiss Oszkár urnák a 
„hadastyán“ egylet nevében mondott magyar emlék- 
beszéde és Führer János urnák a „Nándor“ betegse- 
gélyző egylet elhunyt tagjai felett tartott német szó • 
noklata. Führer urnák beszédét jegyzetek alapján dió­
héjban a következőkben adjuk. „Tisztelt gyülekezet ! 
Mint utasok ezen földi életpályán, ismét egy nagy 
utat tettünk vissza, melyet esztendőnek nevezünk és 
ismét itt állunk a gyásznak e szomorú helyén, a sir- 
kertben zászlóinkkal és lángokban lobogó fáklyákkal, 
hogy a kegyelet adóját ember és egyleti tagtársaink­
nak sírján lerójuk. Az évek múlnak oly gyorsan mint 
a minő gyorsan a madár a levegőt keresztül szeli, azon 
különbözette! bogy mig a madár levegő tengerben 
semmi nyomot maga után nem hagy, addig a mi nyo-

De la Matte Hovdartnak tragédiája : „Ines 
de Castro“ egykor oly hatást idézett elő, hogy 
az udvar es lakosság egyaránt könyekben tört 
ki s az általános elérzókenyedés annyira ment, 
hogy egy fiatal ember, kit megfizettek azért, 
hogy egy előforduló jelenetet kifütyüljön, ily 
szavakkal fordult egy mellette álló cimborá­
jához : „Nesze itt e sip, fütyülj majd helyettem, 
ón nem tudok, nekem sírnom kell.“

*

H. herczeg udvaránál egy alkalommal 
„Elyseum1- czimti darabot adtak. A színészek 
oly roszul tanulták meg szerepeiket, hogy a 
súgót az egész előadáson keresztül hallani le­
hetett. „Hogy tetszett önnek a mai darab P“ 
kérdő egy hölgy O. bárót. „Természetesebben 
nem is lehetet volna a szerepeket adni, a szí­
nészek még a Lethe vizéből is ittak. (Lévén a 
Lethe vizének az a jó tulajdonsága, hogy az, 
a ki belőle iszik, mindent elfelejt.)

*

Legnagyobb dicsőség egy színjáték Íróra 
nézve az, ha müvéből a nép példab szádokét 
csinál.

Virághalmi Árpád.

1 műnk e földön e hely, e szomorú sirkert, melyben 1,» 
nyugszunk, egyenlők vagyunk mindnyájan társadajmi 
és kaszt különbség nélkül. Itt megszűnt a remény, 
itt eltöröltetett a jövő, megsemmisült az öröm, elmúlt 
a fájdalom. Elhunyt társaink ! Nézzetek reánk az 
egekből, a csillagokból, és látni fogjátok, hogy becses 
emléktek még él élénken bennünk, barátságtok forró 
érzelmi még mindig dobognak szivünkben Azonban 
ne zavarjátok fel nyugalmatokat! pihenjetek békében 
csak tovább rideg és kopár sírjaitokban és legyen 
könnyű nektek a drága anyaföld. Fenn az egek Urá­
nál találkozunk!“

— Hatóság elleni erőszak vádja alatt állott 
a budapesti kir. törvényszék előtt Schiffer Sán- 
dorné, Schiffer tánezmesternek neje, mert a múlt 
évben Bateruay Géza segédiegyző és egy kis- 
biró által egy frt iskolamulasztási bírság miatt 
nála lefoglalt dunyhát lakásából elvitetni nem 
engedte, és az elvitelt tettlegességgel a ható­
sági közegek ellen megakadályozni akarta. A 

■ végtárgyalás folyamán a bizonyítási eljárás ki- 
! derítette ugyan a hatósági közegekkel szembeni 
I ellenállást, kiderítette azt is, hogy Schifferné a 

vádlevélben foglalt kifakadásokat a hatóság 
ellen azon szavakkal: „rablók, tolvajok, zaivá- 
nyok, csirkefogók“ használta, de mindannak 
daczára az államügyészséget képviselt Sellyey 
alügyész indítványára a törvényszék: elnök Kéri, 
szavazóbirák Matlekovits és Bánó, 6 úgy a ha­
tóság elleni erőszak, mint a becsületsértés vádja 
alól felmentetett és pusztán rendőri kihágás 
miatt Ítéltetett el 2 frt pénzbírságra, amit Schit- 
ferné nyomban le is fizetett. Tehát mi a tanul­
ság ebből?! Nem-e az, hogy a mi hatóságun­
kat, az elöljáróságot büntetlenül rablóknak és 
zsiványoknak lehet elnevezni! És miért?! Mert 
a törvényszék is tudja, hogy istenigazában 
azok is.

— Zsidó gazság támogatva az elöljáróság 
által. Szemben a községháznak nevezett bünta- 
nyával nem egy ronda, a községház embereitől 
és hivatalnokaitól látogatott zsidó pálinka butika, 
melynek nyomorult tulajdonosa valami Ellbogen 
nevű, körmönfont ortodox lengyel zsidó gazem­
ber. Ez az élhetetlen, piszkos, aljas, pajeszos 
zsidó, bűzös, istálló forma butikjában merges 
pálinkáján kivül még egyebet is árul, többek 
között szalmát is. E napokban, éppen midőn egy 
pár részeges éhenkórász hivatalnokai a község­
nek magukat a zsidónak potya pálinkáján del-k- 
tálta, benyit oda valami Retkesné nevű asszony, 
egy derék s becsületes munkás polgártársunk­
nak felesége, kérve két zsúp szalmát s két kraj- 
czárért pálinkát és nyomban a pénzt a zsidó 
egyik csacskó, nyápicz, locskos Bzálikájának a 
vásárlandókért át is szolgáltatta. Retkesné el­
fogyasztva a zsidónak mérgos italát, és tulajdo­
nába véve a kért szalmát, a bűzfészekböl eltá­
vozni akar, midőn mellé toppan és útját állja az 
a kis komisz zsidó lány és zsidó szokás szerint 
durván ráförmedt, hogy fizesse meg — a már 
ogyszer kifizetett, — pálinka árát. Természete­
sen Retkesné hivatkozott arra, hogy ő már egy­
szer megfizette a két krajezárt és szemtelenség 
azt még másodszor is követelni akarni. Azonban 
az a rongy zsidó lány nem vette csalási szándé­
kát tréfa dolognak és úgy találta Retkesnét 
5 -6-szor fejbe, hátba, oldalba kezével és egy 
felkapott bottal ütlegelni, hogy Retkesné is, da­
czára annak, hogy már vagy 60 esztendős lehet, 
eldobva a kezében tartogatott szalmát, tűzbe 
jött, és szabadkozva — mint azt ilyenkor min­
denki tenné, — védekezni akart ütlegeltetése 
ellenében. De a hogy eldobja szegény a zsúpokat 
és azt a pálott azáju zsidó lányt megfogni akarja, 
mellette terem az a két ingyenéló, részeges, pá­
linka butikokban fetrengoni szokott hivatalnok 
ur, és öt a földre teperik, lefogják és egy kisbiró 
után küldve, az utczán keresztül hallatlan bruta- 
lizmussal a börtönbe czipeltetik. Ez történt reg­
geli 8 órakor és csak másnap 10 órakor délelőtt 
bocsájtották szegény Retkesnét a börtönből sza­
badon. Tubát, mert Retkésnó ama ronda, gyalá­
zatos zsidó kancza dögöceke ütlegelésének önként 
nem hajtotta be derekát és az ellen szabadkozni 
merészelt, élhetetlen és gonosz bírónknak zsidó­
barátság eugalta igazságérzetéböl kifolyólag 26 
órai községi dutyit kellett elszenvednie. No már 
most mondja valaki, hogy van igazság ezen 
annyi bitang, nyomorult gazember által taposott 
földön; állítsák még továbbra is a filoszumitiz- 
tnussal, tolerancziájukkal és humanizmusukkal 

1 kaczérkodni akaró szemfényvesztők, hogy a 
zsidó nálunk nem az ur; döntse meg im már
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birki is azt az igazságot, hogv ina naprág nem 
az oltár, hanem a zsidó szi-nt és sérthetetlen. 
1>ő várjatok csak, ti hitvány zsidó vérebek és ti 
nyomorult, élhetetlen, préda után futkosó hiva 
talnoki nevet bitorló éhes agarak ! Ma még 
totem Iguácz pálinkás zsidónak Kinadten báró 
kegyetlen meggyilkolásából e edö millióból és 
'> 01 tuer Lajos börnyuzó Jordánnak százezreiből 
es más, bennetek a lelket fentartó gaz, és gonosz 
zsidók pénzéből urak vagytok ugyan, hatalmas­
kodva, basáskodva a szegény nép fölött, de hogy 
ma-holnap mire fogtok ébredni és mivé válltok, 
urak maradtok-e, vagy üldözött földöníutók lesz­
tek, azt a közel jövő rejti titkos méhében.

=B Á. titkos prostituc/ió. Általánosságban 
szülöttünk már arról, hogy községünkben az 
erkölcstelenség mily bámulatosan felütötte ta­
nyáját. Ha végig megyünk utczáinkon megdöb­
bentve vesszük észre, hogy azokban csak úgy 
hemzsegnek a mindenféle erkölesroutó lebujok. 
Igen hemzsegnek, mivel egy községnek, mely­
nek lakossága 13000 leiekből áll, nem szabad 
hogy a lakosság számarányának meg nem felelő 
több nyilvános házakkal bírjon. Ez csak a mi 
községünkben lehetséges, hol a közsegelóijáró- 
sága a közerköles ápolásával és fenntartásával 
mitsem törődik. Van ő nekik egyéb teendőjük ; 
szerintük sokkal fontosabb, polgárokat jogtala 
nul erőszak alkalmazása mellett letattóztatni és 
megbotoztatni, mintsem erkölcs felett őrködni. 
Két nyilvános ház, épen az aliami polgári leány 
iskola szomszédságában van ; bárki meggyőződ­
het róla. Nézze meg s gondolkozzék arról az 
elöljáróság, hogy egy iskola mellett miként fog- 
taihatnak helyet erkölesroutó lebujok, midőn 
ezek mellett naponként négyszer eljárni kény- 
teleitek, serdülő leányok, kik a legszemtelenebb 
inzultusoknak kitéve vannak a prostituált aljas 
személyektől. Ti hozzátok fordulunk szülök ! Ti 
kövessetek el mindent Rózsa Iván polgári iskolai 
igazgató úrral egyetemben, hogy serdülő leányai­
tokat ezen erkölcsünket megmételyező helyek 
onnét pusztuljanak ; önérdeketek követeli ezt ha 
pirulni nem akartok, mert ott, hol az erkölcs és 
tudománynak magasztos tanai csepegtetnek a 
növendékekbe, ott nem szabad, hogy a környék 
megszégyenítse és meggy alázza az oktatást.

(P. D.)
- Zsidó gentlemen fogalom, a mi alatt műit- 

számunkban hozott közleményre, a magát abban fel­
ismerni vélt orvosnövendék nálunk személyesen ügyét 
előadta. Az igazságnak tartozunk azzal, hogy helyre­
igazítsuk, miszerint magunk meggyőződtünk, hogy ö 
szemben az öt levélben megsértett zsidó subanez kö- 
lyokael a btö járásbírósághoz megtorlásért folyamodott 
» rn.t azért tett, mert egy olyan jött ment, sehonna! 
neveletlen, faragatlan és durva emberféle zsidó egyén­
től lovag,as elégtételt nem kérhet. Kiváncsiak vagyunk, 
hogy a büntető járásbíróság ezen leány kegvhajbaszó 
•setDen minő Ítéletet fog mondani s kinek fogja a d,- 
csoség babérait osztani maga a kis Kufke, kit bizo­
nyara, mint a sértésnek közvetlen előidézője, a tárgya- 
lasra elöidéztetni fog. Hihetőleg a bíró majd meg fogja 
magyarázni a ki. Hűikének azt is, hogy » ízivvcl
jó lesz máskor nem alkudozni és nem sacherozn, és
akkor nem kell bírósághoz fáradoznia.

kun uw e9> mulatságot rendeld bizottság aia-
la h helyben, mely mint értesülünk, a mulatság1 11 . .... I.. 1 a .... VT* . UtltiZtü ... j - «iumioag

szantaJ°vede,mdt az rUjpest“ anyagi gyarapodásának 
nézve,' Hát megv*lljuk. ez igen szép figyelem reánk 
megk de H Ulilyen 8zéP a megemlékezés, olyan szépen 
tuna °SZÖDjyk a lisztéit rendező bizottságnak az irán- 
•enk,taDU9it“ ^rdekiődést és jóakaratát Az „Újpest“ 
■ott,.“' könyöradoma„yt el nem fogad, Így azon bi- 
ezu0agtó1 sem’ me,y mulatság rendezés czimén ré- 
usztkre támoeatást koldulgat Felkérjük e szerint a 
es i,elt blzottságot, hogy abbeli szándékától álljon el, 
*gy a mulatságot rendezni akar, úgy rendezze azt 

■’ene. jótékony ezélra, például „szegény iskolás 
ermekek felruházására“, vagy egy „alakítandó nép- 

k°nyhára“.
*

I

* Egy született párisi nő előkelőbb 
házakban a franezia nyelvet és a zengova- 
játékot igen kedvező feltételek mellett ok­
tatni óhajtaná. Közelebbi tudósítást e la­
pok kiadóhivatala ad.

^Szerkesztői üzenetek.,^
Szterényi Led (Brassó). A szorgalomból ré 

szünkre egy pár sorból álló megemlékezés nem ke­
rül ? ! Szombatiknál töltött pár napi élményt jó lesz 
leírni és mi majd az elbeszélést formába fogjuk úgy 
önteni, hogy az név alatt közölhető legyen.— Szopsi 
Szt.-GyÖrgy. Köszönjük. Nagyszerű Kérjük a folyta­
tást. Üdvözletünket. — M. Budapest E számból ki­
szorult, csak jövőre hozhatjuk. — Kóka. Mindeddig 
a válaszra feleletet nem kaptunk. Visszaküldjük a 
kéziratot ?

Bartalits Imre kiadóhivatalában megren­
delhető :

A MEGRÖGZÖTT ItAMONIOES DELIOA
vagyis :

HITELES ZSIDÓ-KÁTÉ,
i timíiiiii búgtam, isii is nlíitt siirúiliai

irta : Z1MÁNDY IGNÁCZ.
Ára 2 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos :
Stterényi Bertalan.

Nyílt tér.*)
Lakváliozlatás

A nagyérdemű közönséget van szerencséin 
értesíteni miszerint eddigi lakásomat és műhe­
lyemet november 1-töl az Atilla utezából a

Lörincz utcza 87 szám alá
tettem át és remélni szeretem, hogy becses 
megbízásaival ott is felkeresni méltóztatnak.

Mély tisztelettel

Drobina János,
esztergályos.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőssége
a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.

A
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Budapest, postahéljreg kelte .1
T. ez.

' .111 szeiviir-ém j rrgéuyirodalom Irgpjabb vs lénk Ildii. bt> 5 ] 
ín.Iei,„í-V *rb.Ti Oiinlani. ..mi egész™ .jiml-kníl, •• ” «
hűtő. Ily ole^ó áron a liazáhan bizonyára uiejr re J 
senki Nem veit könyveket.

A regények ozimei a következők :

j* A párisi mohikánok Dumas-tói . .
*■• Á hét f obiin - .

* nyomot attak llugo-lól
> A rémi'» éjek lirol-tól.......................
•V. Aj „mir Iránya llrol-ldl ...
S. A felsőbb társadalomból S/ejkey-től 
-■ «Id nme a nőt. Ilichub.nrrg-lól 

Pobea Lajos színművöt 
Szellem I comfortable Ilii, Vitéz-t.tl 
Kiry szeren-sellea maiad ‘ li. Ihi-o-tí.l 
Mibe./élének. KatáMól ....
Az eakfidtszék tt«lete. í A rigói regény.)
Életképek. Kericzky-től . ‘
K*> gombostű. -aint Gerillámtól .
Illszonanczta. Knlrsá.-lól 
Az öreg I.ecori, lloisgobej-től 
Z.otta herczegnö. Belől-tói 
A kis bariiné plsztol-a. Cnlambler-V I 
Az oltárnál. Weriii-r-l.il 
A lienztárnokuő. llaudet-l.’l 
A ./épség királynője Belol-t-il 
A rejtélyek haza. Montepml.il 
A hoher gyermeke. Iliquet-lfll 
AZ ördög bábjai. Houtepin-t I 
llráma a tébolydában. Mmlepin-I-I 
Az ej királynője. Mrmtepin-I.il 

CÖá.zeaen ÜV kUlUiiAlló regény Ír 
f ■■ Mindazok, kik e 111(1 kötetet egy.zerr 
l megreudelé. alkalmára) az összeget postán 
kdlk, az. egész regényctrlust íö frt helyett 
c bérmentve. ■■

1 - * ' - ................... .

meg, kötetenként 25 ki. ”,
Feltéren i triaete regényeiből nrób.kép nekáoy kötetét me*. 5,1

rendéin, ................ .... , - W
elgyőződhetik a kónyrek rab. ban hallatlan olcsóságáról, s ni-gvagv k t- y.i.

'íSMíSí etíiö“-V.,eÍbfil mto£rati bagy.'l’b megrendelést leetd.
bz nt.r, nalam jelenlek meg hassay A. köve.kező munkál:
A község jegx/ I vs kuijvgxz. I hivatal < n

,A község birói hivatal
A koiség el Ijaróság kátéik Őre és teendőt« MtolÁtl égjek killin' -60 -bi 
A mezei remi n i.'rvény ... * _ V, = t
Mind a négy munka -gyűlt és . gy«erre rendelve na g :i frt 6n kr 

ti'lvelt csak •_> frt itt kr.
' h™*'1 roves rn-grei elését kérve, maradtam illó tisztelettel

BARTAI.ITI» IMRE.
Jj ClW.ll i a .l léi. <rs> rg^a,.
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8 - 75
) kötet
rendelik meg, a
illanjon bekül-
1 frtért kapják

P 1 T f

1 ts II, tvfcijsia

,4»

(minden évfedyam külön fűzve)

3 frt helyett mindkettő együtt 

Owak Ü írt,

A most folyó 111. évfolyam (ez évfolyam 28 szám­
ból áll) előfizetési ára 2 frt 25 kr. Az I. II. eh- 
IH. évfolyamot együtt és egyszerre rendelve meg 

5 frt 25 kr. helyett 3 frt 50 krórt adja
a „ f Üst iil ti “ kiadóhivatala.

Budapest, VIII., Eszterházy-utcza 12. sz.

OOOOCXXXXXXXX5C
Bartalits Imre könykiadóhivatalában

BUDAPEST,
VIII. Kszterházy-iitrza 12. sz.

megjelent és megrendelhető :

VÉDBESZÉDEK
politikai sajtóperekben.

Hentaller Lajos, Hoitey Pál, Kászonyi Dá­
niel, Kovács Pál, Pázmándy Dénes, Schiffer 

László, Szalay Imre és Verbovay Gyula 
védelmére mondotta

K O M .1 Á T H Y B K L A.
Ára 1 frt. 20 kr.

t
t
t
f
t

Kitfioo finom természetes veres borot $
nphatók 14 literes hordóktól 

fel. Literje 20, 25 és 80 kr. *r 
Hordókat gyári áron szál mi- 
tünk. Mintául csakis hordókkal > 

küldünk. ^
Megrendelhető:

Ka^v Harsánybaii, n. n. 1 
Villány

Zágonyi Györgynél $
a bortermelők megbízottjánál. JL

I Bartalits Imre könyvkiadó-hivatalában 
megrendelhető :

TISZAESZLÁR
a múltban és jelenben.

A zsidókról általában — Zsidó mysteriumok. — llituÁlis 
gyilkosságok és véráldozatok. — A tisza-eszlári eset.

irta : ÓNODY GÉZA, 
országgyűlési képviselő.

Ál^n -M. frt. »I» kv.


